



# 捕捉身边点滴事 抒写生活真善美

## 小记者优秀作文选登(第三十六小学专号)

### 贴鼻子游戏

四(四)班 张一莹

“哈哈哈哈哈”，一阵阵笑声从班里传出，我们正在举行贴鼻子游戏。

今天下午快要下课时，我们班有名的小画家在黑板上画了一个圣诞老人。老师走上讲台后，笑眯眯地对我们说：“我们一起玩一个游戏，贴鼻子！”全班顿时“啊”地一下，全举起了小手。这时，老师说：“在玩之前，我先说一下游戏规则：第一，要用红领巾把眼睛蒙上。第二，蒙上眼睛后在原地转三圈。第三，其他同学不许提示。”

游戏开始了，老师先挑了一个女同学。她转身三圈后，好像有点晕，慢吞吞向前走。走到圣诞老人下面站住，使劲把磁铁往上推。可能是她个子矮，所以在地用力伸手的时候，不停地晃动，“鼻子”总是贴不到圣诞老人的脸上，逗得全班哄堂大笑。

其中最有趣的要数我同桌了。他转了三圈后小心翼翼地一直向右走，快要走到最右边的时候，班上许多同学压低声音急切地又指又跳，恨不得自己冲过去，最后还是同学忍不住笑出声来。同桌听到笑声，赶紧往左挪了几步，犹豫一会儿又往右挪了几步。最后，他把“鼻子”贴在了距离圣诞老人右耳十万八千里远的地方。我们大笑起来，笑得前仰后合，有的眼泪都笑出来了。在笑声中，这节“贴鼻子”游戏课结束了。太开心了！

(点评:文章采用倒叙的手法,以笑声激起读者的好奇心,生动地再现了当时热烈的游戏场景,令人回味。指导老师 李 蕴)

### 滑雪

六(三)班 吴俊含

星期天,爸爸妈妈带我去老界岭的滑雪。

当我们爬到半山腰向下看时,我有点担心了:我还会不会控制速度和方向,万一撞上点什么,摔倒了会很疼吧。越想我越不敢往前迈步,在那犹豫了很久,但最后,我还是下定决心滑下去。我微微蹲下来使重心下移,小心地往前挪动,但在下滑过程中,速度却越来越快,我开始慌了,感到身体有点不受控制。我紧盯着不断后退的雪道,感觉有些眩晕。最要命的,是我正朝着隔离网的方向滑去,眼看着隔离网越来越近,我心里慌极了,却不知道怎么办。正在这时,我脑中突然闪现出一个记忆画面:我端着满满一盆水走路,越是谨小慎微地迈步,水越是晃得厉害。母亲告诉我,眼睛不要紧盯着盆,要看前方;心定,水就不容易洒出来。想到这里,我马上抬起头,将视线投向远方。心一放松,我自然地将左脚微微向里一划,身体就转变了方向,顺势滑离了隔离网。因为动作流畅,还引来身边一位大哥哥的一声喝彩,我不由松了口气。

这次滑雪的经历让我领悟到,紧盯着脚下,就容易被限制住,患得患失,而抬起头,看看前方的美丽风景,心情放松,不知不觉,困难的事也就变得容易了。

(点评:这一篇习作对人物的语言、神态、心理进行了生动具体的描绘,读起来生动活泼且给人启迪。指导老师 陈 英)

### 色彩畅想

六(四)班 杜卢蒙

红色是喜庆的,金蛇狂舞的音乐如影随形;红色是热情奔放的,让人想拥抱美好的一切。

棕色是孤独的,让你看到棕色皮毛动物寂寞的眼神;棕色是浪漫的,让你纵享到德芙的甜美丝滑。

黑色是高超的伪装者,它埋伏在一切的深色系中;黑色是最佳奥斯卡配角,它能突出所有主角的鲜艳。

蓝色是自由的,它有着“海阔凭鱼跃,天高任鸟飞”心胸与博大;

蓝色是宁静的,有着“闲看庭前花开花落”时内心的淡定与洒脱。

灰色是令人恐慌的,它是穿越在pm2.5里时的防备与失望;灰色是令人垂头丧气的,它也是遭遇人生打击后的无奈与惋惜。

……

世界是五彩斑斓的,颜色在不同的环境中产生着不同的心境与联想。

需要我们静下心来,细细品味……

(点评:该文章以排比段的形式,写了各种各样颜色的畅想,体现了小作者丰富的想象力和知识的积淀。指导老师 李含云)

### 游戏眼镜

四(三)班 毛移川

人人都有美好的理想。我的理想就是当一名像爱因斯坦那样伟大的科学家,为国争光。

一个星期天,我出去找小伙伴们玩,可无论我如何喊,他们就是不下来,因为他们都在家里玩电脑游戏。我想如果这样下去,他们的眼睛肯定受不了,于是,我想发明一种游戏眼镜,能模拟游戏,还不会伤眼睛。只要你戴上它,就可以在游戏中跟怪兽单挑,这样既保护眼睛,还可以逼真地跟怪兽对打,当怪兽打到你,你不会觉得疼痛,只会减少你在本局游戏中的血量,同时,还可以控制玩游戏的时间,主动为孩子们选择适合不同年龄特征的游戏,做到绿色上网,文明上网。

这就是我的理想——当一名科学家,是不是很棒呢?

(点评:小记者想象新奇,富有童趣,行文流畅,生动。指导老师 宋林兴)

### 第一次采访

五(三)班 薛耀锋

9月21日下午,郭老师带着我和另外两名小记者一行四人到报业集团小记者中心进行采访。

我们先听讲座,讲座结束后,就该我上场去采访市语言文字委员会的雷华敏主任了。我拿着早已准备好的采访提纲朝雷主任望去,谁料,正好与雷主任的目光相撞,这一刹那的四目相对,让我紧张得出了汗,可转念又想:这次采访的目的,不是要我们锻炼胆量吗?于是,我深吸一口气,大步流星朝雷主任走去。可毕竟是第一次采访,等走到雷主任面前,我的心又提到了嗓子眼儿,脑子一片空白。“此时此刻,我已经在这儿了,只能前进,绝不能退缩!”我在心里给自己打气鼓劲,用洪亮的声音开始提问雷主任。雷主任耐心地解答了我提出的问题,随后,我又顺利地采访了省汉字大赛执行主任孙主任。

在回学校的路上,我的心里别提多高兴了。俗话说:“万事开头难!”我成功完成第一次采访任务,我相信下次可以做得更好!

(点评:小作者把第一次采访时的激动、紧张、兴奋的心理描写得淋漓尽致,值得学习。指导老师 张小娟)

### 小狗的秘密

五(一)班 曹颀羽

我家养了一只泰迪狗,它长着一身棕色的卷毛,大大的耳朵像两把小扇子垂下来,一双亮晶晶的眼睛总是滴溜溜地转动。在我们相处的时间里,我发现它很多的秘密。

在前一段时间里,我发现它很喜欢撕咬东西。我们家的被单、裤子、皮鞋都成了它撕咬的对象。因为这样,它经常被妈妈罚站。可是一转身,它就忘了九霄云外,连我的布娃娃也不放过。后来我查了手机后才明白,狗撕咬东西有两个原因:第一是因为它一个人在家感到孤单,所以要咬东西来解闷,第二个原因是它要换牙了,牙龈痒,要咬东西来止痛。

它还有一个秘密,就是每次我领它去小便时,发现它总是翘着腿尿,并且不是一次尿完,而是走一段路尿一点。后来我查了手机后才知道,它翘着腿是怕弄脏了自己的身子,走一段路尿一点是因为它要占地盘。

小狗还有很多秘密,比如它总是吐着舌头哈气,这是因为它身上没有汗腺,只有通过舌头来散热;它爱大声狂叫,是因为它胆子非常小,给自己壮胆;它有时候爱吃草,是因为它这一段身体里缺少维生素。

小狗的秘密可真多,只要我们细心观察,我们就能发现。

(点评:小作者有一双敏锐的眼睛和一颗细腻的心,选取写作角度独特,知识性趣味性很强,读来饶有趣味。指导老师 叶书英)

### 美丽的母爱

五(一)班 何宇涵

母爱,是清澈的源泉,滋润我干涸的内心;母爱,是温暖的避风港,遮挡我心中的风雨。母爱,是和煦的阳光,照亮我孤独的内心。这美丽的母爱,使我从稚嫩的幼芽成长为葱茏的大树,使我摆脱幼稚走向成熟,伴随我成长。

小时候,年轻美丽的你可禁不起我这小顽皮的捉弄。刚刚学会走路的我,总是踉踉跄跄地走,走泥泞的路,是你总寸步不离跟着我,有时,甚至会溅一身泥水,但你没生气,反而和我一起哈哈大笑。渐渐地,在你细心呵护下,我长大了,也随有了自己的主见,有了自己的想法,这时,我变了。你总是整日整夜为我操心,而任性的我给你添了不少麻烦,你的喋喋不休使我厌烦。慢慢地,皱纹悄悄爬上你的脸颊,青春变成了银发。如今,你老了,岁月带走了你的青春,但那双充满沧桑的手还在为我支撑着蓝天,为我遮挡风雨。

妈妈,谢谢你,谢谢你美丽的母爱!

(点评:小作者用生动简练的语言,叙写了自己成长过程中,妈妈无私的爱。字里行间,感情真挚,充沛,语言富有诗意。指导老师 吴 佳)

### 溜冰

四(二)班 张蕊蕊

平时看那些哥哥姐姐穿着溜冰鞋滑来滑去,我心中就痒痒的。

终于有一天,阿姨去“明珠”鞋城给邻居哥哥买溜冰鞋,顺便给我也买了一双粉色的,我开心极了。可当我刚穿上溜冰鞋小心翼翼地站起来,就“呼”一下子摔了个嘴啃泥!顿时,我眼冒金星,金豆豆便掉了下来,很快就不想学了。邻居大姐安慰我:“没有苦,何来甜。别灰心,我扶着你先走一圈。”我答应了,由大姐扶着站起来,慢慢地练。也不知道过了多久,我终于可以穿着溜冰鞋走了。学会了走,大姐便开始教我练习上下坡,还在院子中组了个“溜冰小组”专门收我做“徒弟”,教我们滑冰。

渐渐地,我越来越爱溜冰。后来,我自己学会了快滑后,就经常和小伙伴一起快乐地溜冰玩。

现在,我已经是溜冰队正式一员了,可以随时穿上溜冰鞋到处玩了。我学会了溜冰,收获了成功。

(点评:全文感情基调积极快乐,心理、动作和语言描写有机结合,使得文章语言更加生动。结尾总结自己的收获,升华了主题。指导老师 刘秀红)

### 大扫除

三(四)班 于佳欣

今天妈妈出门的时候让我把家里的卫生打扫干净,因为我的表哥和表妹要来我家住上几天,听到这个消息,我一蹦三尺高,兴奋得不得了。

一开始,我看了看被扔得满地的彩纸,又看了看墙角的香蕉皮,有点怕脏不想干了,但很快又想,表哥表妹一年也难得到我们家来一次,就自言自语道:“妈妈每天都这么辛苦,我干一点家务算什么呢,要是让表哥表妹看到家里这么脏,还不知道会怎么笑话我呢!”话音刚落,窗户仿佛在说:“小主人,你看我身上都有风婆婆吹来的灰了。”地板仿佛在说:“小主人,你看我身上都有垃圾了,请你帮我扫一下吧。”我再也不犹豫了,我要做一个大扫除。

说干就干,我拿起笤帚先把地上的垃圾扫干净,再拿拖把把地板拖得能看见人影,又找来抹布,把玻璃擦得透明瓦亮的,不细心都看不到它的存在。

“叮咚”,妈妈带着表哥表妹回来了。表哥大声夸道:“哇,妹妹,这都是你一个人干的?打扫得也太干净了!换成是我都打扫不了这么干净呢!”我得意地说:“这算什么呀,不就扫个地嘛!”

通过这件事,我知道了地再脏也怕人打扫,只要勤动手,就能有一个干净整洁的好环境!

(点评:作者为我们绘声绘色地描绘了自己进行家务劳动的情景,心理描写细腻,条理清晰,最后用自己的生活感悟作为总结,朴实自然。指导老师 邢吉鹏)

### 相亲相爱一家人

三(三)班 肖皓远

我家有四个成员:一个懒洋洋的爸爸,一个勤劳的妈妈,一个爱画画的姐姐,还有一个爱看书的我。

爸爸属鸡,鸡应该是很勤劳的,但我的爸爸却很懒:不洗衣,不刷碗,不做家务……不过,爸爸工作起来很努力,年年被评为先进工作者,还有就是爸爸做的饭很好吃。

妈妈属牛,是一个勤勤恳恳、踏实能干的老黄牛,每天既要接送姐姐,又要接送我,很辛苦。

姐姐属兔,但她和爸爸很像,是一只懒兔。只要一到周末,就非睡到中午,谁也叫不醒她。不过姐姐爱画画,她画的画超级棒。忘了告诉你们了:姐姐今年已经成为一名大学生了,我好羡慕她哟。

我和妈妈一样也属牛,也很勤劳,很早就帮妈妈干家务活了。我还有很多爱好:围棋、书法、画画……但我最爱看书,一拿起书,就忘了吃饭,忘了睡觉,是出了名的“小书虫”。

在我的家里,爸爸爱妈妈,妈妈爱爸爸,爸爸妈妈爱姐姐和我,我们是相亲相爱的一家人。

(点评:这篇文章通过生动简练的语言,刻画出每个成员的特点,突出文章的中心。语言生动活泼富有童趣。指导老师 黄 冉)

### 我懂得了

三(二)班 田栋瑜

在我的童年生活当中,让我难忘的事很多,但印象最深的还是那次洗碗。

那是暑假的一天,我的学习任务都完成了,便想要给妈妈一个惊喜。于是,我就决定把水池里的碗给洗了。我先向水池里倒了一些洗洁精,结果起了很多有趣的小泡沫。忽然,我感觉眼睛有些不舒服,便顺手擦了下眼睛,眼睛开始流泪了,但我还是忍着把碗和盘子都洗得干干净净。这时,妈妈回来了,看到我洗好的碗,高兴地说:“我的好儿子终于长大了。”我想:“我就干了一件家务,妈妈都夸我。以后,我一定要帮妈妈爸爸多做一些家务活,替他们分担,让他们少一些辛苦。”

(点评:小作者用真挚的情感写出自己内心的感受和收获,符合三年级小学生的特点。指导老师 陈 会)

### 钓鱼

三(一)班 郭松坤

今天,爸爸带我去浙水水库钓鱼。

刚到那儿,我就迫不及待地下了车,拿上钓竿向水边走。到水边后,爷爷熟练地挂好线,穿好鱼饵,用力甩向江面,然后耐心等待鱼儿上钩。“鱼儿鱼儿快上钩吧!”我一边想一边目不转睛地盯着水面。一分钟,两分钟,三分钟……只见浮子猛地一沉,爷爷果断地拉起来鱼竿,果然钓到了一条大鱼!“啊,钓上来了!”我欢呼起来,一蹦三尺高。这是一条翘白鱼,足足有三十厘米长!

就这样,我们钓了好多条,今天的收获可真大呀!

(点评:小作者运用恰当的词语,描写出小小的心理活动,显出孩童的天真可爱!指导老师 王亚峥)

